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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах прямі податки мають великий 

вплив на доходи юридичних і фізичних осіб, тому увага приділяється 

створенню ефективної системи прямого оподаткування.  

Проблема прямого оподаткування завжди займала важливе місце, тому 

що саме за допомогою прямого оподаткування добре продивляються відносини 

між платниками податків і державою, також прямі податки займають значну 

частину надходженнях до бюджету, тобто впливають на становлення і розвиток 

країни. Прямі податки – досить складна фінансова категорія, яка з одного боку 

не повинна бути нестерпним тягарем для платників, а з іншого боку повинна 

збирати достатню кількість кошт для виконання функцій і завдань держави. 

Жодна країна світу не може існувати без системи прямого оподаткування, тому 

що вона є основою збільшення рівня економічної активності населення, 

розвитку виробництва і економіки загалом.  

Пряме оподаткування України складний незбалансований механізм, що 

дуже негативно впливає на ефективність даної системи. В Україні для системи 

прямого оподаткування характерні великі витрати на адміністрування податків, 

несприятливий економічний клімат для ведення та розвитку бізнесу, 

несправедливість і нерівномірність розподілу податкового навантаження. 

Виходячи з цього питання, регулювання доходів юридичних і фізичних осіб 

системою прямого оподаткування є досить актуальним для країн з ринковою 

економікою, що продовжує формуватися, особливо у сучасних соціально-

економічних та політичних умовах. 

Питаннями сутності системи прямого оподаткування держави та  ролі 

такої системи, а також особливостями реформації займались такі фахівці-

економісти як  О. Д. Василик, А. С. Гальчинський, А. І. Крисоватий, Я. В. 

Литвиненко, М. В. Мельник, М. І. Мітіліно, В. М. Опарін, С. І. Юрій, А. І. 

Даниленко, О. І. Пилипченко та інші. Разом з тим, через умови, у яких 
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опинилася Україна під впливом політичних та економічних змін, питання 

податкової реформи залишається відкритим. 

Метою дипломної роботи є розробка рекомендацій щодо підвищення 

ефективності прямих податків у системі державного регулювання доходів 

юридичних та фізичних осіб. 

Для досягнення визначеної мети поставлено та вирішено наступні 

завдання:  

-  розглянуто суть податку та економічну сутність оподаткування;  

- визначено сутність прямого оподаткування та його значення в сучасних 

умовах; 

- виділено поняття та особливості прибуткового оподаткування; 

- проаналізовано динаміку надходжень прямих податків до державного та 

місцевих бюджетів України; 

- оцінено регулюючу функцію прямих податків; 

- досліджено фактори, які впливають на пряме оподаткування фізичних та 

юридичних осіб; 

- визначена імплементація зарубіжного досвіду прямого оподаткування; 

- запропоновано напрями реформування прямого оподаткування в 

Україні. 

Об’єктом дослідження даної роботи виступає система прямого 

оподаткування України. 

Предметом дослідження є методичні підходи та рекомендації щодо 

регулювання доходів юридичних і фізичних осіб за допомогою прямого 

оподаткування.  

Методи дослідження. Для досягнення мети дипломної роботи та 

вирішення поставлених задач було використано системний підхід, що сприяло 

проведенню комплексного дослідження засобів регулювання доходів фізичних і 

юридичних осіб системою  прямого оподаткування. При дослідженні 

теоретичних засад формування та функціонування системи прямого 

оподаткування було використано наступні методи пізнання: аналіз, синтез, 
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індукція, дедукція та конкретизація. В процесі аналізу динаміки надходжень 

прямих податків до державного та місцевих бюджетів України, оцінювання 

ефективності регулюючої функції прямих податків та факторів впливу на пряме 

оподаткування фізичних та юридичних осіб, а також дослідження досвіду 

зарубіжних країни використано методи групувань, порівняння, 

горизонтального та статистичного аналізу. Для наочного зображення 

статистичного матеріалу, було використано такі методи як узагальнення та 

графічного зображення даних. У процесі розробки рекомендацій щодо системи 

прямого оподаткування України використано наступні методи: аналізу, 

синтезу, групування, порівняння. 

Інформаційною базою є Податковий кодекс України, статистичні звіти 

Міністерства фінансів України, Державної служби статистики, Державної 

фіскальної служби України, наукові публікації вітчизняних і зарубіжних 

вчених, дисертаційні та монографічні дослідження, інтернет ресурси.  
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ВИСНОВКИ 

 

Магістерська робота містить узагальнену теоретичну базу стосовно 

регулювання доходів фізичних і юридичних осіб за допомогою системи 

прямого оподаткування України, а також рекомендації щодо підвищення 

ефективності прямих податків у системі державного регулювання доходів 

юридичних та фізичних осіб. 

Відповідно до поставлених завдань узагальнимо основні результати 

проведеного дослідження, а саме: 

1. У результаті розгляду суті податку та економічної сутності 

оподаткування, було виявлено, що податки мають двоїстий характер: з одного 

боку, вони виступають специфічною формою виробничих відносин, у чому 

складається їхнє суспільне утримання, а з іншого боку, є частиною вартості 

національного доходу в грошовій формі, що характеризує їхнє матеріальне 

утримання. Також податки в реальному податковому механізмі - безповоротна, 

без еквівалентна і термінова форма примусового стягнення з платників податків 

відповідно до чинного податкового законодавства частини їхнього доходу з 

метою задоволення суспільно необхідних потреб.  

2. У результаті визначення сутності прямого оподаткування, та його 

значення в сучасних умова, було зазначено, що кожний вид податків має свої 

специфічні риси і функціональне призначення, та займає окреме місце в 

податковій системі. Так прямі податки - це податки, стягнуті в результаті 

придбання й акумулювання матеріальних благ, що залежать від доходу або 

майна, і платниками які безпосередньо є власники цих доходів або майна. Отже 

найважливішими видами прямих податків в Україні є податок на прибуток і 

прибутковий податок. Прямі податки мають у своїй основі або особистість, або 

доходи, незалежно від джерел, або майно, незалежно від прибутків. Тобто, в 

даний час, прямі податки складають основу податкових систем держав із 

розвинутою ринковою економікою. 
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3. У ході виділення поняття та особливості прибуткового оподаткування, 

було визначено, що Головною перевагою прибуткового оподаткування в 

ринковій економіці є пряма залежність розміру податків від розміру 

отриманого доходу (прибутку). Ніякі інші податки не мають такої залежності 

від кінцевих результатів діяльності господарюючих суб'єктів і громадян, як 

прибуткові податки. Крім того, недоліки прибуткових податків складаються, 

по-перше, у складності обчислення оподаткованого доходу (прибутку), 

оскільки платник завжди прагне сховати частину зароблених засобів. По-друге, 

прибуткові податки можуть виступати афективним фіскальним інститутом 

лише при умові досягнення в державі визначеної стадії економічного розвитку, 

коли суб'єкти господарювання будуть мати достатньо можливостей для 

одержання прибутку, а громадяни - особистих доходів, головною складовою 

яких є заробітна плата. 

4. У результаті аналізу динаміки надходжень прямих податків до 

державного та місцевих бюджетів України, було встановлено, що питома вага 

надходжень прямих податків до бюджету України у загальному обсязі 

податкових надходжень становить, у середньому 46,31 %. Це вказує на 

важливість правильного адміністрування цих податків створення умов, які 

сприяли би заохоченню платників податків нараховувати і сплачувати податки 

у повному обсязі відповідно до бази оподаткування. Також план надходжень за 

прямими податками щорічно перевиконується, це свідчить про дієвість 

фіскальної функції прямого оподаткування.  

5. У ході оцінки регулюючої функції прямих податків визначено, що 

необхідна тісна взаємодія заходів податкового регулювання із удосконаленням 

макроекономічного і фінансового регулювання: забезпечення стабільності 

грошової одиниці, фінансової відкритості країни, ефективного 

макроекономічного регулювання, відкритості державного управління. Також 

чим стабільніше буде система оподаткування, тим впевненіше почуватиме себе 

підприємець: він може заздалегідь та досить точно розрахувати, який буде 

ефект від виконання укладених ним угод, вирішення господарських проблем, 
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проведення фінансових операцій, адже невизначеність — це самий головний 

ворог підприємництва. Підприємницька діяльність завжди пов'язана з ризиком, 

але ступінь ризику  принаймні подвоюється, якщо до нестійкої ринкової 

кон'юнктури додається нестабільність податкової системи, нескінченні зміни 

ставок та умов оподаткування. 

6. У результаті дослідження факторів, які впливають на пряме 

оподаткування фізичних та юридичних осіб виявлено, що найважливішим 

якісним фактором з позиції фіскальної спрямованості є рівень ухилення від 

сплати податків. Саме ухилення можна розглядати з трьох положень: 

економічного – коли надмірний рівень податкового навантаження на платників 

податків і вони вимушені легальним чи нелегальним шляхом приховувати свої 

прибутки (доходи); соціально-психологічного – у розумі платників ще не 

сформована думка про обов’язковість сплати податків, що приводить к 

мінімізації податкових відрахувань; правового – відсутність жорсткої системи 

покарань за ухилення від оподаткування, що обумовлено неточністю 

податкового законодавства, яка  створює шляхи ухилення в рамках закону. 

7. В рамках визначення імплементації зарубіжного досвіду прямого 

оподаткування встановлено що, підвищення рівня оподаткування з метою 

вирішення фіскальних завдань і поповнення бюджету може бути основою 

податкової стратегії лише на якийсь час, тому, що це заважає створенню 

нових підприємницьких структур і призводить до масових банкрутств. Тобто 

імплементація зарубіжного досвіду в Україні можлива, але тільки одна лиш 

зміна податкового законодавства не призведе до позитивного результату. 

Податкова система не існує окремо від інших систем країни, тому зміна 

повинна проходити й у інших системах, що зробило б податкове законодавство 

дієвим і сприяло б жорсткому додержанню законодавства. Лише використання 

комплексного підходу забезпечить ефективне функціонування податкової 

системи і на ряді з податковою – усіх інших систем. 

8. На основі проведеного дослідження, з метою удосконалення діючої 

системи прямого оподаткування України, запропоновано: використовувати 

http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%96%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%94%D0%BC%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
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комплексний підхід, в рамках стратегії розвитку державних фінансів, для 

побудови та застосування механізмів податкового регулювання;  

використовувати комплексний підхід для отримання результатів, які будуть 

характеризуватися високою ефективністю, в податковому регулюванні. 

Отже, система прямого оподаткування має бути побудована так, щоб 

збільшення виробництва призводило до зменшення податкового навантаження 

на одиницю продукції, а збільшення доходів бюджету відбувалося не за 

рахунок збільшення кількості податків і ставок оподаткування, а за рахунок 

збільшення бази оподаткування (доходу або прибутку) у платників. Сума 

оподатковуваного прибутку повинна зменшуватися на суми, спрямовані на 

реінвестування, тобто придбання основних засобів за рахунок частини 

отриманого прибутку. 
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